

“建党百年 初心之路”全国巡展来到二七

百年精神如炬 百年初心如磐

中共郑州市委宣传部相关负责人表示,郑州是一个红色底蕴非常深厚的城市,1923年京汉铁路大罢工在这里拉开了波澜壮阔的序幕,建党百年的今天,伴随着二七塔“东方红”熟悉的旋律,郑州国家中心城市建设如火如荼。一代代勤劳智慧的郑州人奋勇践行着“二七精神”,共同擦亮了这座城市的精神底色。新时代、新征程,我们将大力弘扬传承“二七精神”,把“二七精神”转化为做好各项工作的强大精神动力,主动担当省委、省政府赋予的“三个在”“领创闯”使命,全面构建“东强、南动、西美、北静、中优、外联”发展布局,加快形成更高质量的高质量发展区域增长极,为中原城市群发展提供更有力的支撑,为中部地区崛起、黄河流域生态保护和高质量发展贡献更大“郑州力量”。

本报讯 从黄浦江畔到黄河之滨,从中共一大会址到二七纪念塔……6月15日,两辆“红色大巴”带着建党百年的初心故事一路驶来,在“二七精神”的发源地郑州市二七区,重温“二七精神”、传承红色基因,感受郑州的开放发展和生机活力。

6月15日,二七区升龙广场上,“建党百年 初心之路”全国巡展(郑州站)启动。本次活动是“永远跟党走”群众性主题宣传教育活动之一,由中央网信办传播局、河南省委网信办指导,郑州市委宣传部、郑州市委网信办、澎湃新闻主办。记者 景静

为何会将“初心之路”巡展放在郑州?

澎湃新闻相关负责人表示,郑州是华夏文明的重要发祥地,自古被称为“天地之中”。在革命年代,这里是中国共产党领导的京汉铁路工人大罢工的中心。如今,这里是黄河流域生态保护和高质量发展核心示范区,是获得国家批复建设的国家中心城市之一。今年3月30日,澎湃新闻在党的诞生地——中共一大会址,正式

启动线下全媒体巡展,将用时100天走进全国20多个省区市、50余座城市,走进高校、军营、企业,一路巡展、一路报道、一路举办特别党课,将一个个红色记忆之地变为党的发展历程、中国人民奋斗史以及民族复兴之路的“叙述者”。在经过了井冈山、延安等红色圣地和北京、重庆、广州等国家中心城市共计42站的展出之后,于6

月15日来到了郑州。

据悉,本次全媒体巡展将用沉浸式、互动式的体验方式,展示百年党史、百年伟业、百年初心以及郑州的发展成就和优秀党员形象,并在二七纪念塔为澎湃新闻网党支部、郑州市委网信办、二七区党员代表上一堂特殊党课,重温红色经典,传承红色基因,弘扬革命精神。

学党史 传精神 共奋进



京广路街道

老党员收集数千老物件 办起“红色藏品展”



本报讯 党史材料、英雄奖章……数千件的老物件让人目不暇接。6月17日,京广路街道洁云路社区举办了以“老物件中忆党史 新时代里传基因”为主题的“红色藏品展”活动,这些红色藏品均来自社区“红色收藏家”张志祥。这位老党员拿出自己多年的收藏,为广大党员群众上了一堂生动的党史教育课。

活动中,现场人员文明有序地参观着每一件展品,有各个版本的《中国共产党章程》《毛主席诗词》,还有全国性及地方性的党史材料……

参观过程中,67岁的张志祥指着藏品向大家介绍,如数家珍。张志祥是洁云路社区的一名退休党员,年轻时在单位主管宣传工作,也是从那时起,有了收藏红色革命题材藏品的爱好。40余年间,他收藏了毛主席诗词、画报、全国性及地方性的党史材料等物品3000余件。

张志祥表示,此次将红色藏品带到社

区展览,希望更多的人去了解中国共产党的历史,这些承载了几代人共同回忆的历史纪念品,不仅仅是对过去的缅怀和纪念,更是它们珍贵的历史价值。

目前,红色藏品展览馆已“开馆”1个多月,迎来郑州市人防指挥信息保障中心,辖区党员、群众、大学生志愿者和退役军人等参观学习1100余人次,被大家亲切地称为“家门口的展览馆”。

洁云路社区负责人表示,红色藏品展览馆只是社区开展党史学习教育的形式之一,接下来将继续发掘辖区红色资源和红色人文故事,通过丰富多彩的党史学习,引导广大党员干部学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行,坚定理想信念,把学习成果转化为提振精神、攻坚克难的强大合力,以优异成绩献礼建党100周年。

记者 景静
通讯员 刘志云 文/图

樱桃沟管委会

讲好“四堂课” 打通党史学习教育“最后一米”

本报讯 自党史学习教育启动以来,樱桃沟党工委坚持系统观念、系统思维、系统方法,着力打造党史学习“四个课堂”,高标准、高质量推动党史学习教育往心里走、往实里走、往深处走、往全面走。

打造以上率下的“初心课堂”。樱桃沟党工委制定下发《关于开展党史学习教育的实施方案》,研究制定“计划书”和“作战图”,召开动员大会,精心谋划、周密安排。党工委书记带头自学规定教材,带头在集体研讨中发言,带头为全体干部职工讲授党史专题党课,为科级干部抓好学习教育做榜样;领导班子坚持先行一步、深学一层,为各科室、社区开展党史学习教育作示范、树标杆;社区书记、科室主任以“关键少数”充分发挥引领带头作用,负责具体实施,有力推动党史学习教育高质量开展。

打造寓教于乐的“先锋课堂”。党工委创新工作方法,在辖区开展“党史学习小剧场”活动,制定接地气的学习计划,广泛动员各社区群众加入到党史学习的队伍中。同时,制作发放1000本《应知应会学习手册》,最大限度利用好农村党员的“碎片化”时间;邀请郑州市级道德模范崔晓春到管委会新时代文明实践站宣讲党史;组织宣讲队伍到桐树洼社区“新时代村民之家”宣讲红色故事,弘扬“二七精神”等。



打造躬身实践的“身边课堂”。将党史学习教育与志愿服务相结合,依托樱桃沟社区、上李河社区的旅游资源开展“文明旅游”志愿服务活动,邀请公益团体社工到各社区开展义诊、义务理发等志愿服务活动20余次。将党史学习教育与扶危济困相结合,党工委通过募集资金,为上李河、大路西和曹洼3个社区困难老人新建房屋,目前房子主体已完工,正在进行门窗安装。

打造善学强思的“移动课堂”。党工委坚持创新宣传理念、内容、形式和手段,扎实开展党史学习教育“短、快、新、活”的宣传。通过制作短视频、向全体单位职工及社区群众发放《党史学习倡议书》,在辖区醒目位置设置党史宣传标语、滚动播放红色教育视频、定期总结党史学习教育特色亮点等方式,全方位宣传党史学习教育。记者 景静 文/图

蜜蜂张街道

百年党旗红 先锋赛本领

本报讯 6月17日,蜜蜂张街道联合蜜南社区、西工房社区、京北社区、郑州和康医院,举办“百年党旗红 六月先锋行”党史知识竞赛活动。街道机关党员、社区党员、公共单位党员等110余名同志共同参与。

现场,全体党员起立庄严宣誓后,活动拉开序幕。竞赛分为必答题、抢答题、

风险题三大部分,竞赛现场高潮迭起、精彩不断。最终,分别决出一等奖、二等奖、三等奖。

蜜蜂张街道负责人表示,街道以知识竞赛的方式,回顾党的光辉历程,抒发党员干部对党的崇敬之情。同时以这次党史知识竞赛为契机,进一步坚定理想信念,凝聚发展力量。记者 景静